

文艺战士当好疫情防控“助攻手”

转业士兵带动全家齐心战“疫”

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 陈曦

□ 本报记者 郑莉 本报通讯员 付刚



泰安市女书画家协会主席毕秀环为抗疫挥毫。

□记者 刘涛 通讯员 陈曦 报道

漫画作品《武汉，挺住》《丰碑》等在大众日报客户端发表，转发、点击量共计千余人次。“这是我创作的《坚持就是胜利》和《防疫必胜》两幅作品，显示出我们团结的力量与必胜的信心。”看着自己为抗疫创作的漫画，中国美协会员、山东省漫画家协会主席团成员

刘晓东介绍。在抗击疫情的特殊时期，作为一名漫画家，刘晓东拿起画笔，用“漫说疫事”来表达对防疫的支持。不少读者为他点赞：“漫画家通过画笔和一个个灵动的艺术形象呈现作品，以诙谐的方式鼓舞着抗击新冠肺炎疫情中的民众。”

泰安设立1亿元应急周转资金池

应对企业复工复产资金运转需求

□记者 曹儒峰 通讯员 胡敏 报道
本报泰安讯 自疫情爆发以来，山东帅迪医疗科技有限公司生产的空气消毒机供不应求，订单骤增使该公司流动资金紧张。泰安弘泽担保有限公司（以下简称弘泽担保公司）收到企业担保申请后，开通“绿色通道”，优化审批流程，为企业增加信用担保授信1000万元，且担保费减半收取。

有限公司1000万元贷款办理3个月展期手续，为保障企业在疫情特殊时期的资金周转提供了有力支撑。为携手地方中小微企业、金融机构助力打赢疫情防控阻击战，弘泽担保公司通过采取“一企一策”“一业一策”精准帮扶机制，综合运用延期还贷、展期续贷、过桥帮扶、减费降利等一系列工作举措，为企业提供更加多元、更加便捷的服务，切实帮助解决企业复工复产中遇到的资金困难和问题。

弘泽担保公司倾力加大对疫情防控、能源供应、交通物流、医用物资、生活必需品生产等企业复工复产的融资支持。在特殊时期采取特殊政策，积极协调银行，在不办理纸质手续的情况下，通过电话核实等手段正常开展对企业的新增授信业务。针对短期内资金周转困难企业，泰安市财政新设立了总规模1亿元的应急周转资金池。该业务现已委托弘泽担保公司办理，首批5000万元应急资金已经拨付到位。弘泽担保公司结

合自有资金倾力为全市企业在疫情防控期间提供资金保障服务，帮助企业正常还贷续贷。截至目前，弘泽担保公司已为8家企业提供续保支持8600万元，为3家企业提供新增担保支持3000万元，合计融资担保金额11600万元；为12家企业提供过桥资金支持19530万元，后续多家企业手续正在办理中。在疫情防控特殊时期，弘泽担保公司有效满足了企业复工复产资金的运转需求，为助力泰安市疫情防控和经济发展双胜利打下了坚实基础。

在刘晓东的带动下，更多漫画人士投入创作，窦彬的《团灭》《食之殇》、赵衍季的《鸿门宴》《最后的晚餐》、林森的《对峙》《告饶》等作品，聚焦热点，为抗击疫情提供精神鼓舞。泰安市作家协会号召全市作家发挥各自专长，运用微信、朋友圈等阵地，自觉做好抗疫的各种宣传工作，积极创作抗疫题材的诗歌、散文、小说、报告文学等文学作品，讴歌在抗疫战斗中涌现出来的先进人物和感人事迹，并纳入2020年春秋笔会征文评奖活动，择优在泰安作家公众号和《泰山文艺》等媒体发表。目前已创作稿件600余篇，编发抗疫专题公众号6期，发表诗歌、散文等100余篇。

泰安市音乐家协会发出《坚定信心、同舟共济，坚决打赢疫情防控阻击战歌曲创作征稿通知》，广大音乐工作者和词曲爱好者积极参与。

由泰安市音协会员李先瑞作词，山东省音协主席团成员作曲、编曲、演唱的《天使姑娘》，专门为奋战在疫情防控一线的医护人员量身定做。谈到创作过程，李先瑞动情地说：“当从电视上看到医护人员摘下口罩时脸上深深的勒痕，看到孩子哭着找妈妈但他们却只能隔着拥抱，看到他们为了奔赴前线挽救病人的生命却推迟了自己的婚期……无数感人的画面让我潸然泪下。我一夜难眠，并创作了这首歌，以表达我对他们的敬仰与尊重。”

社会各界的文艺爱好者也行动起来。泰安青年教师戴明在没有专业设备的创作下，和朋友通过网络开展合作，共同创作了抗疫歌曲《凯旋的笑脸》，献给坚守这座城市的平凡英雄，期待他们凯旋。截至目前，泰安音协共创作歌曲35首。

热成像智能测温系统 增强安全保障

□记者 郑莉 报道
本报泰安讯 2月17日，经过施工人员紧急安装，中国移动热成像智能测温系统亮相泰安旅游经济开发区。

在复工复产的关键时期，各小区人流明显增多，泰安移动积极对接泰安旅游经济开发区，依托开发区作为新型智慧城市试点优势，为其提供热成像智能测温系统解决方案，助力新冠肺炎疫情防控工作更精确、更高效、更便捷。

记者看到，居民进出小区通过测温区，智能测温系统可精确显示通过人员热成像温度。体温正常人员通过时测温影像显示绿色温度读数，可安全放行；体温异常人员通过时测温影像显示红色读数，同时伴随蜂鸣警示音，不予放行并接受进一步检查。

泰安移动热成像智能测温系统解决方案在实现智能测温的同时，还具备口罩遮挡状态下高精度人脸识别功能，可准确识别和登记进出社区人员信息，实现非接触式自动放行，大大降低了工作人员近距离测量交叉感染的风险。

战“疫”不忘扶贫，时艰更显真情

中华联合保险泰安公司 爱心捐助贫困户

一大早，东平县老湖镇扶贫办干部、派出所民警和村党支部书记一行人就来到冯庄村贫困户郑善兵家，商量着帮助他外出就诊购药。

关系联系各大药店，终于帮郑善兵买到了急需的药。

上午十一点半，老湖镇贾村的贫困户按时吃上了社区志愿者送来的爱心午餐，黄豆芽、大馒头、小米粥等饭菜还冒着热气。虽然疫情防控期间，交通、物资运输等方面存在诸多不便，但贫困户的免费爱心餐和基本生活保障却没有耽搁。

老湖镇在加强新冠肺炎疫情防控的同时，统筹推进关爱贫困群众、扶贫项目复产等工作，最大限度降低疫情影响，保障贫困群众基

本生活和稳定收益。“为确保老湖镇建档立卡贫困户疫情期间基本生活有保障，我们积极采取措施，针对一些不方便购买生活物资的贫困户，为他们送去米、面、火腿肠、方便面等生活物资，以确保这些失能、半失能的特困群体在疫情期间能吃得饱、生活不受影响。”老湖镇扶贫办主任赵辉说。

位于焦铺村的老湖镇富硒农业产业园以种植富硒迷你小南瓜为主，是周边不少贫困群众务工收入和经营分红的来源。眼下正是南瓜定植的关键时期，产业园里十几位村民

正戴着口罩忙活在田间，熟练地插苗、覆膜，也耕耘着收获的希望。

据了解，老湖镇富硒农业产业园占地210亩，全年产量可达200万斤。种植的富硒小南瓜以出口为主，同时也供应国内大型商超。目前产业园共发展南瓜种植大棚43个，繁忙时可带动上百名贫困群众务工增收。

“我们积极协调各扶贫企业复工复产，帮助企业联系复工人员，协调购买防疫物资，使各企业尽快投入正常运营，以确保建档立卡贫困户能够实现稳定收益。”赵辉说。

□曹儒峰 李临涛

保障贫困群众人人住进安全房

□曹儒峰 盖琪
近年来，宁阳县堽城镇扎实推进脱贫攻坚工作，将保障贫困户住房安全作为重中之重，通过采取“借助危房改造政策新建改造一批、整合各类救助资金补助修缮一批、镇村出资帮助修缮一批”三个一批的模式解决资金缺口难题，有效保障贫困群众住上安全房。

保障贫困群众人人住进安全房。对16户贫困户住房进行了新建和维修，变农村贫困群众的“忧心房”为“舒心房”。城里村利用拆违拆临腾空的空闲院落，借助3户贫困户和1户低保户纳入危房改造的有利时机，采取统一购料、统一标准、统一建设、统一管理的方式建设了4套8间保障房，为村内贫困群众建起“幸福院”。

2019年，该镇统筹整合各类救助资金和镇、村出资48.6万元，共帮助165户贫困户修补裂缝、更换门窗、粉刷墙面，贫困户的居住环境和生活质量得到全面提升，圆了贫困户的安居梦。

宁阳县500多名贫困户 志愿者奋战一线

帮助措施。组织村干部为贫困群众及时送去米面等生活物资，2月5日起至疫情结束，由村级组织人员对贫困户居住环境每天进行一次消毒，每天消毒的同时，重点关注建档立卡贫困户中的失能人员、重大疾病人员、精神疾病人员、单身独居人员等特殊群体，全力保障他们的生产生活。

在宁阳，像安兴明这样主动要求参与疫情防控工作的贫困群众还有很多。疫情发生以来，宁阳县积极组织群众开展联防联控，不少贫困群众也积极响应，主动请缨到防控一线，踊跃捐款捐物，成为疫情防控轮值员、宣传员、劝返员、消毒员、环卫员、代购员……据统计，截至2月23日，宁阳县有500多名贫困群众奋战在抗击疫情一线。

据介绍，近年来，宁阳县把脱贫攻坚作为重大政治任务和重要民生工程，精准发力，扎实推进，脱贫攻坚工作取得决定性进展。截至目前，全县累计实现91个省市级贫困村摘帽退出，11874户25566人稳定脱贫。

聚焦特殊贫困群体 全力攻坚抗疫 新冠肺炎疫情暴发后，宁阳县聚焦特

疫情防控 情暖贫困户

殊贫困群体全力攻坚抗疫。通过村级广播、流动宣传车，以及帮扶责任人采取建立微信群、发送短信、电话沟通等方式，向全县所有建档立卡贫困户宣传疫情防控知识，叮嘱贫困户注意做好个人卫生和家庭卫生，做到勤洗手、常通风、不外出、不聚集，做好自我防控。全面开展贫困户家中湖北等返乡人员排查登记，并对已排查出的10户贫困户，进一步强化防疫宣传，认真组织开展体温检测、庭院消毒、情绪安抚、生活物资采购等工作。

全面排查托清所有存在生活困难的贫困户情况，尤其是失能人员、重大疾病人员、精神疾病人员、单身独居人员基本生活状况及就医情况，积极采取“一对一”精准帮扶方式，由其家属照料日常生活，所需生活物资全部由村干部兼任“代购员”，负责购买并及时分发到户。此外，部分乡镇村居还通过发放口罩、定期入户消毒等方式，力所能及地帮助困难群众解决生活困难，在此感召下部分贫困户也自发捐赠物资踊跃参与疫情防控，共同抗疫、共渡难关。

此外，认真摸排所有参加2020年高考的建档立卡贫困家庭学生信息，全面掌握家中是否具备网上学习条件，对存在不具备网上

学习条件的户，由乡镇村居统一提供固定场所，以及电脑等上网设备，确保全县73名建档立卡高三学生在疫情期间正常网上复习备考。

泰安为513名扶贫干部 办理疫情防控专属保险
自新型冠状病毒肺炎疫情暴发以来，泰安市扶贫干部义无反顾奔赴一线，积极投身到新冠肺炎疫情防控工作中，构筑起群防群控的坚强堡垒。

近日，泰安市扶贫办联合该市扶贫特惠保险承保机构——中华联合保险泰安中心支公司，为全市513名县乡两级扶贫干部每人捐赠一份疫情防控专属保险（个人意外险附加新冠肺炎疾病死亡险），每人保额15万元，共计7695万元。

这是一举两得，为始终站在疫情防控最前线的扶贫干部筑牢了第一道防线，激励大家以更加饱满的精神和更加昂扬的斗志投入到疫情防控和脱贫攻坚战中，确保全市疫情防控和脱贫攻坚“两不误、两促进、两必胜”。

（曹儒峰 李临涛）

中华联合保险泰安中心支公司作为承办全市扶贫特惠保险的机构，在收到有贫困人口感染新冠肺炎的消息后，立即发起爱心募捐活动，全体干部员工积极响应，踊跃献出爱心，短短半天时间筹得善款1万元。2月12日下午，泰安中心支公司领导在泰安市扶贫办有关同志的陪同下，赴徂徕镇转交爱心款。如今，已转入受助者账户中。

严峻复杂的疫情，使打赢脱贫攻坚战的时间更加紧迫。下一步，全市扶贫系统将把贫困人口防控工作摆在突出位置抓，扎实做好贫困人口和特殊困难群体疫情防控工作，科学有效开展疫情防控期间帮扶工作，充分发挥乡村一线干部、帮扶责任人的作用，通过发放明白纸、电话通知、短信提醒等方式，引导贫困群众自觉做好疫情防控，确保帮扶工作不断档、有实效。高度关注贫困群众的生活状况，及时了解掌握贫困群众需求及家庭实际困难，一旦发现生活物资短缺的，积极协调有关部门迅速采取有效措施给予帮扶，确保贫困群众基本生活有保障。

对标对表脱贫攻坚工作要求，全面落实各项扶贫政策，特别是利用及时发现及时帮扶机制，重点监测排查受疫情影响存在返贫风险的已脱贫人口和存在致贫风险的边缘人口，按照“缺什么、补什么”的原则，因户因人精准施策，及时帮扶，坚决防止返贫和产生新的贫困，确保疫情防控阻击战和精准脱贫攻坚“两不误、两促进、两必胜”。

疫情防控不忘贫困群众

自新型冠状病毒肺炎疫情暴发以来，岱岳区满庄镇在扎实推进疫情防控工作的同时，创新举措，真情帮扶，保持脱贫攻坚责任不减、队伍不散，确保疫情防控和脱贫攻坚两不误。

充分发挥网络作用。镇村帮扶责任人通过电话、短信、微信等方式，及时了解掌握贫困群众的疫情防控情况、生活必需品储备情况及思想情绪状况，发现问题立即联系村委帮助解决。

发放防疫和生活物资。为每户贫困户发放医用口罩、84消毒液等消杀用品，并对贫困户家中进行消毒，确保贫困户家中卫生安全。同时，为贫困户送去蔬菜、水果、鸡蛋、牛奶、油、米、面、粥等生活必需品，使贫困户疫情期间生活得到有效保障。同时，加强宣传引导。发放疫情防控明白纸，运用接地气的方式，宣传正确的防护知识，消除贫困户焦虑恐慌情绪。